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CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPIRITO SANTO 

Ata da 16° (décima sexta) Sessão Ordinária da 1' (primeira) Sessão Legislativa da 21' (Vigésima 
Primeira) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado do Espírito Santo. No dia quinze 
do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezessete horas, no Plenário Floriano 
Médice, situado na Rua São José, n° 135, Centro - Fundão, reuniu-se a Câmara Municipal sob a 
Presidência do Vereador Vilcimar Correa, e a presença dos demais Vereadores: Vereador 
Agnaldo Couto Miranda, Vereador Ailton Nildério Pimentel (Xandoca), Vereadora Ângela Maria 
Coutinho, Vereador Leolino de Oliveira Costa Neto (Dr. Léo), Vereador Leonardo da Silva 
Rodrigues, Vereador Marcos Fernando Moraes, Vereador Marseandro Agostini Lima (Sandro 
Lima), Vereador Moisés Pereira de Almeida (Tenente Pereira), Vereador Paulo Roberto Cole e 
Vereadora Sônia Lusia Neves Rodrigues Steins. Havendo quorum o Presidente invocou a 
proteção de Deus e declarou aberto os trabalhos. Designou o Vereador Dr. Léo, para a leitura do 
trecho da bíblia e uma prece a Deus. Tribuna Livre: Não Houve. Expediente: O Presidente 
solicitou a Secretária que registre o início do Expediente, às 17h02min. O Presidente colocou em 
votação a 15° Ata da Sessão Ordinária ocorrida no dia 05 de maio do corrente ano. Em 
Discussão: Não Houve. Em Votação: A Ata foi Aprovada por unanimidade. Correspondência 
Recebidas:Não Houve. A Secretária informou aos vereadores que o Presidente da Câmara 
convocou na última Sessão Ordinária do dia 05.05, Sessão Solene para entrega de Título de 
Cidadão Honorário (Título de Cidadania), na data de 04 de junho (sexta feira) do corrente ano, 
às 18:00horas, na Câmara Municipal de Fundão-ES, que cada vereador poderá homenagear até 
02 (duas) pessoas e que a data limite para votação dos Projetos de Lei será até o dia 02 de junho, 
próxima sessão ordinária. O Presidente solicitou a Secretária que efetuasse a leitura das 
proposições que deram entrada nesta Casa: Projeto de Lei n° 025/2025. Regime de Urgência - 
Autoria: Poder Executivo - Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: Institui ajuda de custo de até 
10.000,00 (dez mil reais) para atletas que representam o município de Fundão em competições 
internacionais organizadas por entidade oficial de administração de determinado esporte, 
mediante convocação da respectiva Confederação e dá outras providências. O Presidente 
Remeteu à Comissão de Justiça e Redação, Comissão de Finanças e Orçamento e Comissão 
Educação, Saúde, Assistência e dos Direitos da Criança, do Adolescente e do Idoso. Projeto 
Lei n° 026/2025 - Autoria: Poder Legislativo - Vereador Dr. Léo. Ementa: Fica redenomina 
de "Rua Vereador Rubens Vieira Matos" a Rua das Acácias, logradouro público localizado n 
Bairro São José, na Sede do município de Fundão/ES. O Presidente Remeteu à Comissão de 
Justiça e Redação. Projeto de Lei n° 027/2025. Autoria: Poder Legislativo - Vereadora Ângela 
Maria Coutinho. Ementa: Institui o "Torneio de fut7 do Bairro Direção" no 10 domingo de 
julho, no Distrito de Praia Grande - Município de Fundão/ES. O Presidente Remeteu à Comissão 
de Justiça e Redação e Comissão de Educação, Saúde, Assistência e dos Direitos da Criança, do 
Adolescente e do Idoso. Projeto de Lei n° 028/2025. Autoria: Poder Legislativo - Vereador 
Vilcimar Correa. Ementa: Altera o copai do artigo 90, Altera o artigo 10 e acrescenta os incisos 

1 II e III, Altera o caput do artigo li e os incisos I, II, III e revoga os incisos IV, E VI, VII, Altera 
o 10 do artigo 11 da Lei Municipal n° 01.407/2023 e dá outras providências. O Presidente 
Remeteu à Comissão de Justiça e Redação e Comissão de Educação, Saúde, Assistência e dos 
Direitos da Criança, do Adolescente e do Idoso. Projeto de Lei n° 068/2024 Autoria: Poder 
Legislativo - Vereador Romenique Borges Simões. Autoria: Poder Legislativo - 
Desarquivamento - Vereador Vilcimar Correa. Ementa: Institui a política municipal de proteção_, ,. 
dos direitos da pessoa com fibromialgia, reconhecendo as pessoas com libromialgia como 
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pessoas com deficiência no âmbito do Município de Fundão/ES, em conformidade com a Lei 
Estadual n° 12.086/2024. O Presidente Devolveu ao Autor por infringência aos incisos I, V, e VII 
do Art. 132 e aos incisos III e IV do Art. 141, da Resolução 003/1995 — Regimento Interno desta 
Casa. Indicação n° 111/2025. Autoria: Vereador Vilcimar Correa. Ementa: Indica ao Chefe do 
Poder Executivo a necessidade da construção de uma Capela Mortuária no Município de 
Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 
112/2025 Autoria: Vereador Vilcimar Correa. Ementa: O Vereador que subscreve, no uso de 
suas atribuições legais e regimentais, indica ao Poder Executivo Municipal a necessidade de 
providenciar a retirada do poste localizado no meio da via pública na Rua do Matadouro, na Sede 
do Município de Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao chefe do Poder Executivo Municipal. 
Indicação n° 113/2025 Autoria: Vereador Leonardo Rodrigues. Ementa: Indica ao Chefe do 
Poder Executivo a necessidade que seja realizado o patrolamento com manutenção da via na 
comunidade de Chapoa, no Município de Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao chefe do Poder 
Executivo Municipal. Indicação n° 114/2025. Autoria: Vereador Leonardo Rodrigues. Ementa: 
Indica ao Chefe do Poder Executivo a necessidade da construção de uma praça pública no Bairro 
Orly Ramos — Fundão/ES. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municip 
Indicação n° 115/2025. Autoria: Vereador Leonardo Rodrigues. Ementa: Indica ao Chefe do 
Poder Executivo a necessidade da limpeza do rio, na cabeceira da ponte que dá acesso ao Bairro 
Orly Ramos e aos demais Bairros de Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal. Indicação n° 116/2025. Autoria: Vereadora Angela Maria Coutinho. 
Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal a necessidade de implantar uma 
especialidade de teleconsulta na localidade no Distrito de Praia Grande, município de 
Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 
117/2025. Autoria: Vereador Agnaldo Couto Miranda. Ementa: Indica ao Chefe do Poder 
Executivo que Solicite ao DER-ES - Departamento de Edificações e Rodovias do Estado do 
Espírito Santo, a Recuperação da ponte Flodoaldo Borges Miguel, também, conhecida como 
ponte Reis Magos, que liga Praia Grande a Nova Almeida, visto que a ponte encontra-se em 
péssimas condições, necessitando urgentemente de reformas. O Presidente Remeteu ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal. Indicação n°118/2025. Autoria: Vereador Dr. Léo. Ementa: Indi 

ao Chefe do Poder Executivo que acione, urgentemente, o setor competente do Governo 
Espírito Santo para que faça a roçada do mato nas laterais da Rodovia que liga Distrito e 
Timbui à comunidade do Encruzo (Caminhos do Campo),bem como, para que faça o 
desentupimento/limpeza dos bueiros e canaletas existentes ao longo da referida via. O Presidente 
Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 119/2025. Autoria: Vereador 
Tenente Pereira. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo que determine ao setor 
competente da Administração a realização da poda das árvores localizadas na Rua Hermenegildo 
Palauro, (Morro do Consul), no Distrito de Timbui, município de Fundão, que estão prejudicando. . 
a iluminação pública na referida rua. O Presidente Remeteu ao Chefe Poder Executivo 
Municipal. Indicação n° 120/2025 Autoria: Vereador Xandoca. Ementa: Indica ao Chefe do 
Poder Executivo a necessidade de calçamento da estrada que dá acesso ao cemitério da 
comunidade de Três Barras, localizada na zona rural do município de Fundão/ES. O Presidente 
Remeteu ao Chefe Poder Executivo Municipal. Indicação n° 121/2025 Autoria: Vereador 
Xandoca. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo a necessidade que realize, com urgência, 

a reforma da estrutura fisica e a substituição do mobiliário da Unidade Básica de Saúde (UBS) 

do Distrito de Praia Grande, no Município de Fundão/ES, visando proporcionar melhores i 

condições de trabalho aos profissionais e atendimento digno à população. O Presidente Remetei4 

Ata da 16" (décima sexta) Sessão - Ordinária da 1" (Primeira) Sessão Legislativa da 21" (Vigésima Primeira) Legislatura 

da Câmara Municipal de Fundão - Estado do Espírito Santo, ocorrida em 15 de maio de 2025. 



CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPIRITO SANTO 

ao Chefe Poder Executivo Municipal. Indicação n° 122/2025 Autoria: Vereador Ementa: Indica 
ao Chefe do Poder Executivo a necessidade da reforma da ponte localizada na comunidade de 
Três Barras, zona rural no município de Fundão/ES especialmente a instalação de parapeitos de 
proteção. O Presidente Remeteu ao Chefe Poder Executivo Municipal. Moção n° 007/2025 
Autoria: Vereadora Sônia Lusia Steins. Ementa: Moção de Pesar à família, pelo falecimento do 
Sr°. Elio Demuner, ocorrido no último dia 20 de abril de 2025. O Presidente remeteu a ordem do 
dia da presente sessão. Moção n° 006/2025 Autoria: Vereadora Sônia Lusia Steins. Ementa: 
Moção de Aplauso a Sra. Madalena Maria Mandelli Broetto, em reconhecimento por uma vida de 
dedicação à sociedade de Fundão-ES. O Presidente remeteu a ordem do dia da presente sessão. 
Momento dos Oradores. O Presidente solicitou que a secretária faça o sorteio entre os nomes 
inscritos para a ordem de fala e informou que o horário da fase dos oradores terminaria às 
18:16h. Com a palavra o Vereador Leonardo Rodrigues: Cumprimentou a todos e relatou que
moradores o procuraram para falar sobre as condições das estradas de Chapoa, após visitas a
comunidade, constatou que as estradas estão em situação precária. Por isso, fez uma indicação 
solicitando patrolamento e manutenção de todas as vias da região. Com a palavra a Vereadora 
Sônia Lusia Steins: Cumprimentou a todos e parabenizou os vereadores pelas indicações 
solicitadas pala população de Fundão, destacando que todas as comunidades enfrentailf 
problemas com as estradas. Ressaltou que, ao fazer o requerimento, solicitou que os vereadores s'' ''
fossem informados quando as indicações fossem atendidas, o que ainda não ocorreu. Por esse 
motivo, deixo registrada essa nota de repúdio. Com a palavra o Vereador Xandoca: 
Cumprimentou a todos e mencionou a indicação para a ponte de Três Barras, destacando que 
está em condições perigosas. Falou também sobre a necessidade de calçamento no cemitério. 
Parabenizou o secretário de saúde pelas providências tomadas em relação às demandas da 
Unidade Básica de Saúde de Praia Grande. Com a palavra o Vereador Vikimar Correa: 
Cumprimentou a todos e mencionou a reunião realizada nesta Casa de Leis sobre o aumento 
salarial dos servidores públicos. Comentou também sobre a construção de um centro educacional 
no município e afirmou que tem cobrado do Executivo a construção de um centro administrativo. 
Destacou ainda suas indicações, entre elas a construção de uma capela mortuária e a retirada de 
um poste localizado no meio da Rua Matadouro. Com a palavra a Vereadora Ângela Maria 
Coutinho: Cumprimentou a todos. Mencionou o recente reajuste do ticket alimentação concedido 
aos funcionários públicos. Falou do torneio realizado no bairro Direção, informou que fo 
procurada pelos jogadores da equipe local, que solicitaram a elaboração de um projeto de lei 
para que o torneio passe a integrar oficialmente o calendário do município. Parabenizou o 
secretário de saúde pelo esforço e dedicação que vem demonstrando na busca por melhorias na 
área da saúde do município. Com a palavra o Vereador Dr. Léo: Cumprimentou a todos. 
Mencionou a indicação que fez anteriormente solicitando o reajuste do ticket alimentação dos 
servidores públicos. Demonstrou satisfáção ao informar que essa indicação foi atendida. 
Destacou ainda uma nova indicação direcionada à comunidade do Encruzo, solicitando a i 

efetuasse a verificação de quorum: Vereador Agnaldo Couto, Vereador Xandoca, Vereadora 
NI \complementação dos serviços de limpeza no local. O Presidente solicitou ao Vice-Presidente que \ 

Ângela Coutinho, Vereador Dr. Léo, Vereador Leonardo Rodrigues, Vereador Marcos Fernando 
Moraes, Vereador Sandro Lima, Vereador Tenente Pereira, Vereador Paulo Roberto Cole, 

Vereadora Sônia Lusia Steins e Vereador Vilcimar Correa. Há quorum. Ordem do Dia: O 

Presidente solicitou a Secretária que faça a leitura da Moção n° 007/2025. Moção de Pesar n° 

007/2025 Autoria: Poder Legislativo — Vereadora Sônia Lusia Steins: Ementa: Moção de Pesar 

à família, pelo falecimento do Sr°. Elio Demuner. ocorrido no último dia 20 de abril de 2025. O 
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Presidente colocou em discussão a Moção de Pesar na forma do Artigo 160 do Regimento 
Interno desta Casa: Com a palavra a Vereadora Sônia Steins: Cumprimentou a todos, 
manifestou profundo pesar pelo falecimento do Sr. Elio, cidadão muito conhecido e respeitado em 
todo município. Ressaltou que Sr. Elio foi um homem trabalhador, que lutou pela comunidade. 
Além disso, foi um pai exemplar, deixando um legado de valores e integridade. Deixou seus 
sinceros sentimentos à família. Com a palavra o Vereador Vilcimar Correa: Disse que conheceu 
o Sr. Elio desde a infância e que as famílias foram praticamente criadas juntas. Deixou uma 
palavra de conforto, dizendo que Deus vai acalmar e confortar o coração de toda a família. Com 
a palavra o Vereador Xandoca: Cumprimentou a todos, disse que Sr. Elio partiu, mas deixou 
grandes ensinamentos e bons frutos. Expressou seus sinceros sentimentos à família. Com a 
palavra o Vereador Dr. Léo: Disse que não poderia deixar de falar do Sr. Elio, uma pessoa 
batalhadora que criou sua família com honra e dignidade. Deixou seus sinceros sentimentos à 
família. Não havendo mais quem queira discutir o Presidente colocou a Moção em votação. A 
Moção de Pesar foi Aprovado por Unanimidade. Remeta-se à família do Homenageado. O 
presidente Solicitou a Secretária que faça a leitura da Moção n° 006/2025. Moção de Aplauso n" 
006/2025 Autoria: Poder Legislativo — Vereadora Sônia Lusia Steins: Ementa: Moção d 
Aplauso a Sra. Madalena Maria Mandelli Broetto, pelo reconhecimento por uma vida de 
dedicação a sociedade de Fundão-ES. O Presidente colocou em discussão a Moção de Aplauso 
na forma do Artigo 160 do Regimento Interno desta Casa: Com apalavra Vereadora Sônia Lusia 
Steins: Disse que a senhora Madalena é uma mulher batalhadora, que lutou muito ao longo da 
vida. Tive o privilégio de conhecê-la há muitos anos, e é uma grande honra poder prestar est 
homenagem. Sua trajetória é verdadeiramente inspiradora. Com a palavra o Vereador Xandoca: 
Disse que ela é uma pessoa muito especial, e essa homenagem foi merecida. O Presidente colocou 
a Moção em votação: A Moção de Aplauso foi Aprovada por unanimidade. Remeta-se a 
Homenageada. Comunicações: Com a palavra a Vereador Leonardo Rodrigues . Parabenizou o 
vereador Xandoca pela sua importante indicação relacionada á segurança nas escolas. Reforçou 
que, no posto de saúde, já contamos com a presença de segurança. Encerramento: Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão que será 
Extraordinária para o Expediente do Projeto de Lei n° 029/2025, que Institui o ticket alimentaç 
para os servidores públicos municipais, e Deliberação dos Projetos de Lei n° 024/2025, 
Altera o parágrafo 1° do artigo 35 da Lei Municipal n° 821/2012, que dispõe sobre taxa 
administração do IPRESF e Projeto de Lei n° 025/2025, Institui ajuda de custo de até R$ 
10.000,00 (dez mil reais) para atletas que representam o município de Fundão em competições 
internacionais organizadas por entidade oficial de administração de determinado esporte, 
mediante convocação da respectiva Confederação e dá outras providências, todos em Regime de 
Urgência, Autoria Poder Executivo Municipal, hoje, dentro de 20(vinte) minutos, e em nome de 
beus • clarou encerrada esta Sessão às 18h25min. 

V IMAR CORREA 
Presidente da Mesa Diretora 

Biênio 2025/2026 
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PAULO ROBERTO COLE 
Vice-Presidente da Mesa Diretora 

Biênio 025/2026 

SÔNIA &STA NEVES RODRIGUES STEINS 
Secretária da Mesa Diretora 

Biênio 025/20 

AGNALDO C 
Vereador 

MIRANDA 
Fundão/ES 

AILTON NILDÉRIO PIMENTEL 
Vereador de Fundão/ES 

ANGEs/ MARIA COUTINHO 
Vereadora de Fundão/ES 
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LEOLINO COSTA NETO 
Verea íor de ndão/ES 

COS FERNAND0%;t0RAES-
Vereador de Fundão/ES 

MARSEANDRO AGOSTIN A 
Vereador de Funda 

ÉS E E A 
Vere dor de Fundão/ES 
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